
 

 

 

 

 

 

Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, boa noite ao 

Bina e a Jane pessoal que nos prestigia nessa noite, senhor presidente eu 

venho a tribuna primeiramente em nome da vereadora e professora Cristina 

parabenizar todos os professores pelo dia dos professores que foi 

comemorado no último sábado então eu quero aqui deixar os meus 

parabéns aos professores essa classe tão batalhadora e talvez não 

reconhecida como deveria ser ainda em nossos país, senhor presidente eu 

faço uso da tribuna também para fazer um pedido ao senhor para que envie 

um ofício a nossa secretária de saúde e ao departamento pessoal da 

prefeitura municipal para que eles informem como é que funciona o 

sistema de  folga dos médicos do nosso município e não sei qual  critério 

está sendo utilizado e precisa esclarecer até porque direto o médico tem 

folga, ele tira dez dias de folga e outro pega  mais dez, enfim, o fato é que a 

folga é grande e o salário é bem maior do que a folga e tem gente que 

ganha bem menos e não tem folga é trinta dias por ano de férias quando 

tem então que fique esclarecido para a população até porque a gente precisa 



 

 

 

 

 

 

dar uma resposta para o cidadão que nos cobra e precisamos saber o porque 

de hoje a gente chegar no posto de saúde e está lá “não haverá atendimento 

médico do dia tal ao dia tal”, aí encaminha o cara para outra unidade, chega 

lá na outra unidade e só tem um médico e superlotou o médico, são três 

médicos que ganham e muito bem, se formos somar o salário dos três 

médicos dá perto de cem mil reais por mês o nosso gasto para 

eventualmente faltar porque é folga de um lado, é folga de outro, então que 

fique esclarecido o porque de tanta folga e principalmente que altere-se isso 

aí, porque pelo salário que ganha um médico em Feliz Natal tem gente que 

trabalharia vinte e quatro horas por dia sem pedir folga, obrigado 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, é muito pouco serviço para 

bastante dinheiro não é vereador? Eu acho também que tem algumas 

correções que devem ser feitas perante a saúde em nosso município e uma 

dela é essa que você cobrou aqui, que nós temos que estar respondendo a 

nossa comunidade a altura, eu acho que a pessoa vai uma vez ao posto não 

consegue ser atendida, vai outra, já ouvi falar várias vezes que as pessoas 

vão lá e não tem médico devido a estar de folga e não sei o que acontece 

que não é atendido, então como vossa excelência falou, temos que cobrar 

isso não só isso mas várias outras coisas que vem acontecendo na saúde. 

Com a palavra a vereadora Cristina, boa noite excelentíssimo presidente 

excelentíssimos vereadores, cidadãos aqui presentes é com muito carinho 

que recebo vocês e também gostaria de deixar aqui meus parabéns a todos 

os professores em especial para a secretária Salete e executivo, prefeito 

pela bela festa que ele nos deu no sábado agora posso dizer até que foi uma 

das festas mais bonitas que nós já tivemos do dia dos professores, 

primeiramente porque nós tivemos o  privilégio de levar as nossas famílias 

o que antes não acontecia, o professor tinha que ir sozinho e tinha que 

deixar marido e filhos em casa, e dessa vez foi diferente nós pudemos levar 

nossas famílias e elas puderam ter um dia agradável conosco lá, então que 

os próximos aniversários dos dias dos professores possamos também  

continuar com essa idéia, é verdade Adriano sobre o que você disse aqui, 

eu já ouvi algumas reclamações mas eu não estive lá para saber, esta 

semana eu ia lá perguntar como que funciona para ver certinho com a 

presidente lá, com a própria Maísa porque eu também escutei algumas 

reclamações desse tipo, que os médicos estão sempre de folga e o que está 

acontecendo, nós temos férias uma vez por ano só, como é as férias deles? 

Eu também fui questionada quanto a isso, e fui questionada em relação aos 



 

 

 

 

 

 

veículos, o uso dos veículos públicos, a mesma pessoa que foi reclamar, 

veio questionar que viu um veículo da saúde lá na fisioterapeuta fazendo 

aulas de ginástica, eu vi a moto da educação na casa de fulano pernoitando 

lá esses veículos são particulares, são públicos, como que eles são?  Então 

eu deixo aqui meu apelo ao executivo para que ele entre em contato com os 

responsáveis por estes veículos para que eles possam estar averiguando isso 

certinho porque primeiramente chega aos ouvidos do vereador como porta 

voz do cidadão que elegeu e ele tem que fazer jus a isso e vir aqui na 

tribuna cobrar por ele, então eu deixo aqui o meu apelo para que o 

executivo averigue isso aí certinho porque precisamos dar uma resposta 

para a população, obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, boa noite a esposa do 

presidente a Celma, eu não consigo lembrar o nome da outra, ao Bina e a  

Jane, e também quero cumprimentar o comandante do nosso município, 

seja bem vindo a polícia que aqui faz um grande trabalho, senhor 

presidente neste momento eu quero aqui também parabenizar os 

professores pelo seu dia e a responsabilidade que cada professor tem de 

educar a nossas crianças e jovens e dar a eles uma preparação para a vida 

futura, então quero parabenizar pelo dia deles e que sejam  sempre essas 

pessoas maravilhosas que são sempre fazendo a sua função dentro da 

educação, senhor presidente nós estivemos hoje andando nas estradas do 

nosso município principalmente lá no assentamento, os maquinários estão 

todos pra lá trabalhando para arrumar aquelas estradas, abrindo esgoto para 

que a água não corra na estrada para não fazer erosão, eu creio que até o 

final da semana se não chover muito eles chegam até o assentamento, na 

Aliança fazendo essa estrada por baixo ali e inclusive  tirando as curvas que 

estão no inicio ali do pé de galinha tirando elas, deixando reto tirando ali 

uns dois mil e quinhentos metros vai diminuir hum mil e oitocentos metros, 

então tirando a curva daquela estrada para fazer uma estrada sem perigo de 

acidente, as curvas ali são perigosas, então estão trabalhando para isso 

também, e por ultimo nós tivemos esse final de semana em Cuiabá na 

Conferencia Estadual de Saúde, e ali foram discutidos muitos problemas, a 

grande parte dos municípios inclusive os problema da saúde no estado e a 

reclamação de uma população de mais de setecentas pessoas reunidas 

reclamando da falta de verba que os municípios que não conseguem nem 

fazer a ambulância andar, não tem nenhum carro para transportar gente, 

então a gente ali passa a ver que as dificuldades estão muito maiores do que 



 

 

 

 

 

 

a gente imagina aqui no nosso município, temos ambulância, temos 

problemas como já foi falado aqui, sem duvida, mas  também na medida do 

possível quando os recursos são passados e todos nós principalmente os 

vereadores devem saber que todos os recursos hoje são passados pela 

metade, daquilo que tem direito, daquilo que já foi arrecadado, o que vem 

do estado, está sendo cortado pela metade, o município já está sentindo 

esse drama, esse problema porque vai ter que cortar muito mais os seus 

gastos e suas despesas para poder no final do ano, poder  conseguir pagar a 

folha,  e o décimo terceiro, é complicado, não é fácil já foi cortado e devido 

o que está sendo cortado? É aquilo que sempre nós batemos na mesma 

tecla, Copa do Mundo, jogo em Cuiabá, para ter apenas ou no máximo três 

jogos os municípios pequenos vão sentir drasticamente o quanto vai fazer 

falta esse dinheiro que estão tirando do município para investir lá então é 

até um repúdio que eu deixo aqui na tribuna hoje senhor presidente porque 

eu acho que querem fazer Copa, pode fazer, mas nós aqui que não temos 

nada haver com isso não devemos pagar por eles lá, obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o vereador Rogério, boa noite presidente, boa 

noite vereadores, vereadora, Polícia Militar boa noite a todos, quero deixar 

meus parabéns aqui em saber que os secretários e o executivo estão 

preocupados com as estradas, como o vereador Ezequiel falou aqui, mas 

também quero deixar minha indignação aqui da falta de respeito com o 

povo lá da Consul, o pessoal do Assentamento Ena, na semana passada o 

Adriano e o Silvio comentaram aqui sobre o pessoal que ganhou a licitação 

para fazer o levantamento daquelas estradas é uma vergonha, tem que ser 

revisto o serviço porco que aquele pessoal lá estava fazendo tem que ver, 

eu tive a felicidade de passar lá ontem quando estava chovendo, poderia ser 

infelicidade, na verdade é felicidade porque a gente vê o sofrimento 

daquele pessoal lá onde fazem uma estrada que você não consegue parar 

em cima nem de bicicleta, lisa demais, vai sair pela estrada velha sem ser a  

rodovia do soja aqui por baixo, o cara tem  que sair de barco ou então fica 

socado lá dentro de carro, então é uma falta de vergonha o pessoal tem que 

ser atendido com respeito lá, vamos ver o que podemos fazer porque não 

tem condições não, na época da seca o camarada fala que não tem como 

mexer nas estradas porque é poeira e tal, não compensa, na época da 

chuvarada vai mexer vira atoleiro eu já vi outras estradas secretários  

executivo mexendo nas estradas e ia molhando e fazendo, chegava no 

período chuvoso você pode passar que não tem problema nenhum, pode 



 

 

 

 

 

 

passar em cima e ta firme, então eu acho e tenho certeza, não sou mestre de 

obras mais  eu tenho certeza que se mexer na época que não está chovendo 

vai ser melhor para todo mundo, em União do Sul, Marcelândia, o pessoal 

faz levantamento de estrada na seca que passou, buscando água longe, há  

trinta ou quarenta quilômetros para mexer então você vê que a hora de 

mexer nas estradas é no período que não está chovendo não adianta fazer 

baboseira no período chuvoso, porque vai lá fazer e sai serviço porco 

porque começa mexer hoje, já está chovendo o tempo ta pra chuva e o 

pessoal fica encalhado ali na estrada. Com a palavra o vereador Adriano, 

senhor presidente, só para esclarecer o que disse o vereador Rogério, eu 

também discordo da obra que lá está sendo feita, mas é preciso deixar bem 

claro vereador Rogério que aquela obra não é da prefeitura, aquela  

licitação é movida pelo INCRA, o presidente sabe que esse dinheiro foi 

enviado pelo INCRA para mexer naquela estrada, então a empresa que lá 

trabalha não tem nenhum convenio com a prefeitura, inclusive o prefeito 

está brigando para que eles refaçam o serviço, pediu para parar por duas 

vezes porque é inadmissível o que lá está sendo feito, e sobre o município 

de União do Sul estar buscando água longe para mexer na estrada deles, 

enquanto eles estavam buscando água para levantar estrada deles, nós 

estávamos fazendo asfalto na nossa aqui vereador Rogério, então as vezes a 

gente vai visitar os outros e só vê o que foi feito no jardim do vizinho 

porque no nosso a gente está todo dia e  não vê a flor crescendo, só isso 

presidente. Com a palavra o vereador Lauri, boa noite presidente, 

vereadores, nobre vereadora, público aqui presente, nossos policiais, 

funcionários da Casa, eu quero usar a tribuna hoje presidente porque 

houveram algumas reclamações sobre alguns cachorros na rua que estão 

atacando pessoas, não sou contra os animais, lá em casa eu tenho dois ou 

três, mas na rua começa a complicar, então eu não sei o que a câmara pode 

fazer, ou executivo, ou de repente colocar uma indicação para que haja  um 

trabalho de recolher esses animais para um lugar onde possam ser tratados 

ou os donos que vá buscar se for o caso, mas já com uma advertência, 

porque na verdade os bichinhos devem ficar fechados dentro do pátio,  é 

claro que pode escapar, ou acontecer coisa assim, eu deixo aqui o meu 

pedido a essa casa e para o executivo, eu estive na Consul no feriado de 

quarta feira e estava observando vereador Rogério, da entrada  do portão da 

entrada velha até a sede é brincadeira, aquele trajeto foi muito difícil para a 

gente fazer, depois vindo por cima a saída perto da rodovia do soja ali 



 

 

 

 

 

 

também muito difícil colocaram uma terra vermelha e até parece que eles  

observaram todo aquele areão e disseram vamos colocar uma terra  

vermelha, mas não deu certo não só se colocar cascalho mesmo, quanto as 

estradas eu defendo de mexer na seca mesmo com custo, a uns meses atrás 

eu estive falando com o executivo, cobrando a Consul mesmo, ele me disse 

que até que as maquinas estiverem concentradas no asfalto não tem como 

fazer muita coisa fora mas eu espero que no ano que vem seja feita na seca 

porque  onde é colocado bastante cascalho não danifica tanto a estrada, e na 

seca também não tem pó, é importante observar isso, mas eu quero frisar 

aqui que foi um grande avanço o asfalto como o Adriano falou, porque nós 

observamos Vera, seis ou sete quilômetros de asfalto e aqui bem mais, 

então é importante a gente observar um texto da Bíblia Sagrada que diz “ 

Honra a quem tem honra” então devemos observar que entre o executivo e 

o municipal e o estadual estão praticamente terminando o asfalto de Feliz 

Natal, eu quero parabenizar o governador do estado como o prefeito por 

terem se empenhado no asfalto e está aí quase pronta a parte de Feliz  

Natal, obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, eu dei o exemplo dos 

municípios aqui vereador Adriano, porque eles estavam fazendo estradas 

novas, levantando, deixando pronta, também estava em construção o 

asfalto lá, estavam mexendo no município eu só quis deixar bem claro aqui 

que mexendo no período que não está chovendo, com certeza é muito 

melhor eu acho que tem que deslocar uma máquina uma patrola e mais um  

tratorzinho no período que não está chovendo para atender a população da  

Consul que é do nosso município e o pessoal merece ser olhado com 

carinho porque não é moleza não então no período que não ta chovendo 

vamos olhar por eles porque você vê começa mexer agora não é fácil eu 

estava vindo de lá hoje e começou chover mexendo na estrada um 

pouquinho eu tenho certeza que se não choveu, se choveu em vez de 

melhorar a situação piora, melhor deixar do jeito que ta. Com a palavra o 

vereador Ezequiel, eu já falei que os maquinários inclusive as duas 

patrolas, esteira, as carregadeiras, desceram pra lá hoje, o esteira já está 

abrindo lá onde o Rogério está falando, eu falei aqui no início não sei se 

você não entendeu ou não escutou que já estão mexendo já estão 

patrolando e a questão de outro município estar trabalhando, cada um está 

fazendo a sua parte, e o nosso município também está fazendo a parte dele 

é aquilo que o vereador Adriano já disse aqui é muito importante esse 

asfalto e como o pastor já disse é muito importante e se tirasse uma 



 

 

 

 

 

 

máquina de lá não ficaria pronta essa quantia de asfalto então teria que ter 

uma prioridade e no momento a prioridade era o asfalto então agora vai 

pegar pra fazer vai fazer, vai levantar as partes principais onde está criando 

problema, colocar cascalho, os caminhões estão descendo para lá também, 

amanhã cedo a retro escavadeira e a PC também vai pra lá pra quebrar o 

cascalho então estão descendo com tudo pra lá e tenho certeza que se for 

descer a semana que vem pra lá vereador o senhor não vai reconhecer as 

estradas, porque vai estar do jeito que precisa estar, quero só dizer que 

estamos lutando, tem problema, tem, mas não estamos de braços cruzados 

não, o executivo junto com o prefeito e todos os vereadores que aqui 

defendem o município estamos lutando para fazer acontecer inclusive nas 

estradas, obrigado presidente. Neste momento o presidente Luis solicita ao 

vice presidente Silvio que assuma a sessão por alguns minutos para que o 

mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, boa 

noite mais uma vez aos presentes, desejo boa noite a minha esposa e todas 

as conselheiras e parabéns pela luta de vocês aí por um melhor salário, eu 

venho à tribuna hoje pra fazer mais uma vez a reclamação pedindo 

explicações ao prefeito porque que o nosso secretário de agricultura não 

toma uma posição, não tem solução o que está acontecendo aqui hoje, isso 

é vergonhoso já -fizemos reclamação, já pedimos e até hoje ele não tomou 

uma postura para criar o conselho do CMDRS em nosso município, eu não 

acredito que a gente vai ter que procurar o Ministério Público pra resolver 

esta questão porque é vergonhoso o que está acontecendo a gente não está 

aqui brincando, nós viemos aqui para cobrar é porque os agricultores estão 

sofrendo com isso, dependendo de uma DAPI no município e não consegue 

porque o nosso secretário não mexe o corpo, o que é isso gente é uma 

vergonha, espero que tome uma providencia porque se não tomar a partir 

da semana que vem eu vou procurar o Ministério Público, uma outra coisa, 

quero deixar aqui um pedido ao prefeito também que de mais apoio ao 

pessoal que está aí mexendo para que possam ter o seu plano de carreira, 

todos os funcionários públicos, então pedir mais apoio ao prefeito parece 

que eles não estão tendo muito apoio nesse sentido, então quero pedir para 

o prefeito e deixo também a disposição deles essa Casa de Leis a comissão 

que está mexendo com isso pra me procurar e acredito que todos os 

vereadores estão disponíveis para isso para que a gente possa estar 

ajudando, que é um direito do funcionário público a gente tem que acatar e 

ajudar, isso já era pra ter sido feito lá atrás mas não deu então a gente está 



 

 

 

 

 

 

aqui a disposição de todos os funcionários essa Casa de Leis também, 

inclusive o nosso jurídico se precisar nós estaremos aqui e deixamos a 

disposição essa Casa de Leis a todos os funcionários públicos inclusive 

aqueles que estão comandando esse trabalho, então deixo aqui mais uma 

vez o meu apoio a eles e também quero aqui dizer a respeito dessas 

estradas, estão falando, eu acredito que aquilo que estava acontecendo lá na 

Consul felizmente já parou mas uma empresa que pega um serviço daquele 

para fazer e faz um serviço vergonhosos daquele pra fazer, não merece nem 

pegar para carpir terreno em nosso município, que é vergonhoso a pessoa 

pegar uma obra de quatrocentos e sessenta mil, era quatrocentos e sessenta 

do INCRA e quinze  de contra partida da prefeitura, e fazer um aterro com 

terra sem socar e jogando terra em cima das estrada e ir em cima puxando 

uns cinquenta ou sessenta quilômetros, pra que isso gente, eu acredito que 

se sondar bem naquele assentamento tem cascalho sim, nem que  

desapropria um pedaço de terreno daquele e pega o cascalho ali e faça um 

serviço bem feito, então peço ao executivo que cobre perante aquele povo 

lá, cobre dessa empresa para que ela faça um serviço bem feito que eu 

acredito que se sair um serviço bem feito irá se liberar mais verba do 

INCRA pra melhorar cada vez mais as vicinais  do nosso interior, obrigado. 

Com a palavra o vice presidente Silvio, é isso aí vereador, é lamentável a 

situação da secretaria de agricultura do município a gente sabe que a 

sustentabilidade do município é a agricultura não tem sequer um  

movimento da agricultura que se destaque em  Feliz Natal para agricultura 

familiar então é de grande importância a cobrança e temos que fazer essa 

cobrança para que mobilize o secretário e o executivo para que possa tomar 

um providencia e que resolva o problema em nosso município, quando se 

fala em agricultura familiar não se fala só em produto e sim piscicultura em 

aviário e isso em nosso município está bem atrasado, nosso município tem 

dezesseis anos e não tem implantado em aqui a agricultura familiar que 

possa funcionar então é de grande importância seu começo, queria deixar 

minha fala aqui a respeito das estradas da Cônsul, tenho acompanhado 

algumas vezes e é lamentável então acho que precisa tomar uma postura 

em relação a isso esperamos que as autoridades competentes para 

solucionar esta questão, se o problema é cascalho não sei onde que 

encontra mas tem que correr atrás, e não fazer uma gambiarra lá para 

amanhã ou depois não resolver o problema, só gastar dinheiro público e 

não resolver melhor é deixar quieto mesmo eu acho que tem que resolver 



 

 

 

 

 

 

de uma vez por todas porque é bastante critica a situação deles, então pode 

deixar que vou me ater ao executivo a empreiteiro dessa obra para que 

possa dar uma normalizada e resolver essa situação de uma vez por todas, 

devolvo a presidência ao vereador Luis para que o mesmo prossiga com os 

trabalhos. Com a palavra o vereador Lauri, a gente esteve na Consul e há 

cascalho sim na reserva, mas começaram a tirar o cascalho da reserva mas 

alguém foi lá e cobrou que não saísse, da  própria comunidade, daí não 

funcionam as coisas, a própria comunidade preferiu que não tirasse o 

cascalho de lá mesmo, daria trinta ou quarenta quilômetros nem isso, e um 

cascalho bom, então daí começou agravar o problema nessa obra, eu estive 

observando lá uns contra tirar o cascalho e outros nervosos porque não 

tiraram o cascalho para colocar na estrada então nós precisamos achar um 

consenso para que a própria comunidade entenda o que é melhor pra eles,  

se o melhor para eles é deixar a estrada sem cascalhar ou se o melhor para 

eles é tirar o cascalho da reserva seja de onde for ou cascalhar a estrada, 

então são obras assim que a gente fica observando to cobrando pressa no 

trabalho e estou vendo uma divergência muito grande lá dentro e isso faz 

com que a obra atrase, então é uma longa distancia, talvez ele não 

imaginaram que é cascalho as vezes não tem conhecimento, mas é só olhar 

aquilo não é cascalho, as vezes tem umas pedras no meio, mas estava 

puxando muito longe aquela parte, quanto ao secretário de agricultura seria 

bom se ele  viesse aqui, ou mandasse um representante para esclarecer fatos 

porque eu cobrei ele sobre esse conselho e ele me disse que estava em 

andamento, inclusive seria bom se ele comentasse as coisas eu não estou 

aqui para assumir o lugar do secretário para falar alguma coisa, mas que ele 

viesse ou mandasse uma nota de esclarecimento talvez pelo líder do  

prefeito para que nós não ficássemos assim, faz uma reunião um problema, 

e de repente  fica a câmara e o secretário da agricultura porque na verdade 

nós já citamos aqui que a secretaria de agricultura tem dificuldade de 

trabalhar porque não tem uma secretária, não tem equipamento, falta muita 

coisa, principalmente no orçamento que vamos votar aí muito pouco a 

verba para a secretaria de agricultura, então precisamos de repente rever a 

verba que nós vamos votar no ano que vem para a secretaria de agricultura 

sair alguma coisa, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, mas eu 

acredito vereador Lauri que se não se toma providencia nem naquilo que 

não precisa de verba que é simplesmente fazer uma comissão e não 

consegue fazer por causa de briguinhas e picuinhas, então fica difícil 



 

 

 

 

 

 

administrar ainda mais uma verba, eu não acredito e estão aí os vereadores 

que não me deixam mentir faz uns dois meses que eu estou cobrando isso e 

até agora nenhum resultado eu acredito que demore tanto para fazer uma 

comissão. Com a palavra o vereador Lauri, se amanhã ele me autorizar a 

falar alguma coisa e passar pra mim estará aqui na sessão sem problema 

porque na verdade é um interesse muito grande meu porque lá há muitos 

amigos meus na agricultura e os que não são amigos eu estou aqui para 

legislar na causa deles, independentes de ser amigos ou não, mas tem 

muitos amigos que me informam, inclusive eu tenho uma indicação de uma 

informação da Cônsul em que me cobraram isso aí, eu até admirei a pessoa 

que me cobrou depois na hora da indicação estar me cobrando alguma 

coisa assim. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

093/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de anexar à 

remuneração mensal das Conselheiras (os) Tutelares do Município de Feliz 

Natal/MT. Um adicional de 35% calculado sobre a remuneração a título e 

ou acréscimo salarial de 30% conforme previsto em lei para cargos sobre 

risco de vida e dedicação exclusiva, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 093/2011, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina, boa noite novamente gostaria de pedir apoio dos nobres 

companheiros para essa indicação assim como nós vimos na semana 

passada, nosso presidente colocou uma indicação para aumento do salário 

do cargo de conselheiro tutelar eu achei por bem fazer uma nova indicação 

falando o porquê do aumento, o que eles alegam é o seguinte que quando 

vocês assumiram o cargo vocês sabiam que era para dois anos e vocês 

aceitaram o salário para o qual vocês foram eleitas, presume-se por isso 

que, os dois anos de cargo vocês assumiram a postura de trabalhar pelo 

salário que vocês estiveram aptos para fazer a provinha para passar o cargo 

eletivo, então eu fui ao setor jurídico e vi como é que eu deveria fazer para 

que esse cargo fosse aumentado no salário, então me veio à idéia que, como 

eu disse na tribuna na semana passada, o cargo de vocês é um cargo que 



 

 

 

 

 

 

exige da pessoa muita coragem, muita determinação, porque envolve risco 

de vida, vocês lidam com pessoas revoltadas, drogadas, bêbadas, 

alcoólatras, desleixadas, que abandonam sua prole, então vocês estão 

sujeitas a levar um tiro, uns bofetões, umas vassouradas, como eu já fiquei 

sabendo que alguns conselheiros levaram, então é um cargo de risco, e em 

cargo de risco presume-se que o salário pode aumentar de trinta a trinta e 

cinco por cento, então eu coloquei aqui esse aumento para que o executivo 

esteja aqui velando por vocês e veja isso aqui e coloquei ainda assim, e um 

aumento de trinta por cento, se ele não se convencer ainda de que é um 

cargo de risco por trinta por cento, mas diante da Lei só existe essa maneira 

de estar aumentando o salário de vocês isso porque quando vocês se 

propuseram a serem eleitas vocês sabiam o salário que estava ali na hora 

que vocês assumiram então não se tem desculpa legalmente para amparar 

vocês porque quando assumiram o cargo, eleitas futuras conselheiras 

tutelares vocês sabiam qual era o salário, entenderam, então a Lei não 

ampara por causa disso, mas então se a gente  colocar esse auxílio aqui por 

riscos, a Lei pode dar uma brecha pra entrar, o que nosso jurídico viu que 

dessa forma que ele respondeu, a Lei é essa e nós temos que andar sobre os 

parâmetros da Lei e não tem como fazer nada além do que a Lei permite, 

então a Lei permite dessa forma, é isso presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, mas existe uma promessa vereadora de antes de elas 

começarem o segundo mandato que elas estão exercendo, existia uma 

promessa do prefeito de que iria mexer neste salário, por isso que eu cobrei 

antes. Com a palavra a vereadora Cristina, então vocês teriam que trazer 

este edital pra mim, fiquei a semana inteira esperando esse edital nenhuma 

de vocês trouxe esse edital pra mim, então teríamos que estar baseados em 

Lei e provar diante do edital, então eu fiquei sem armas para correr atrás de 

isso aí, a única arma que eu achei foi essa, juridicamente falando, eu pedi 

que você Eliane fosse atrás para mim e eu fiquei aguardando até o dia que 

eu enviei a indicação, daí assim, como você não me enviou eu acabei 

mandando a indicação para que não se perdesse esse momento então a 

única forma jurídica que eu achei de aumentar salário é colocando como,  

eu coloquei assim que vocês têm dedicação exclusiva, a dedicação de vocês 

é exclusiva por isso vocês merecem esse aumento de trinta a trinta e cinco 

por cento, vamos ver se a gente consegue desta forma aqui e vamos fazer o 

possível, o cargo de vocês ele tem eleição no ano que vem é isso? Com a 

palavra o presidente Luis, nós aumentamos na semana passada o salário do 



 

 

 

 

 

 

prefeito, do vice e dos secretários e porque não pode aumentar o salário 

delas? Com a palavra a vereadora Cristina, então foi o jurídico quem me 

respondeu isso, então eu não entendo de leis não sou advogada, eu estou 

colocando aqui exatamente o que o jurídico me passou, eu sou leiga no 

assunto, eu estou passando para vocês o que o jurídico da câmara me 

passou então vamos agir dessa forma aqui e vamos lutar juntos. Com a 

palavra o presidente Luis, essa Casa de Leis é soberana para criar esse tipo 

de aumento, se o Poder Executivo quiser, essa Casa de Leis tem plena 

soberania para aumentar esse salário, se o executivo conceder sim. Com a 

palavra a vereadora Cristina, se a câmara tem soberania pra isso porque o 

jurídico então não me disse isso, olha a falha aí, porque desde que eu entrei 

em contato com ele nós tínhamos que ser respaldado em relação a isso. 

Com a palavra o presidente Luis, tem que partir do executivo, a câmara não 

pode criar despesa para a prefeitura, mas ela pode voltar na Lei e fazer 

valer a Lei, a pessoa não pode simplesmente fazer um requerimento aqui 

pedindo que aumente. Com a palavra a vereadora Cristina, que eu sei aqui 

nós não podemos fazer projetos de lei que gerem custos, ele não me 

explicou isso, entendi isso aí, nós vamos lutar por esse aumento, então é 

realmente o salário de vocês é baixo eu concordo, é muita gente pra isso, é 

muita gente pra vocês se exaltarem vamos ver quais as vias legais pra gente 

chegar a isso e eu acho que é por aí mesmo, acho que quando a gente vê 

que estamos sendo injustiçados nós temos que lutar pelos nossos direitos, 

eu acho que vocês estão de parabéns sim e vamos ver o que  nós enquanto 

vereadores podemos fazer para que isso aconteça, eu estava esperançosa 

que essa indicação fosse aprovada para que eu pudesse levar os 

documentos que constam que os vereadores estão de acordo para que nós 

possamos fazer uma reunião com o executivo para que ele também possa 

dar suas determinações em relação a isso, muito obrigada. Com a palavra o 

presidente Luis, eu quero aqui só frisar vereadora que esse final de semana 

também quero parabenizar as conselheiras pelo trabalho junta a Polícia 

Militar, aonde fizeram uma blitz na cidade aí, passando em todos os bares e 

eventos, fazendo um trabalho bonito, nós clamamos muito por segurança 

pública onde acontece segurança que esse pessoal está trabalhando, não é 

reconhecido o trabalho deles, então é isso que eu quero deixar claro aqui e 

pedir para que o executivo tenha compreensão e efetue esse aumento, 

porque acredito que todos os vereadores aqui dessa Casa de Leis estão 

favoráveis a isso. Coloco em única votação a Indicação nº 093/2011, sendo  



 

 

 

 

 

 

a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Indicação nº 094/2011, para seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir uma garagem para os maquinários da prefeitura que ficam no 

Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos e Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 094/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, eu quero parabenizar a comunidade da Ena, 

porque essa é uma reivindicação das pessoas de lá e geralmente os 

maquinários públicos, algumas pessoas da comunidade não dão à mínima, 

eu fui abordado por famílias lá pra que seja colocada uma petição ao 

prefeito para fazer isso aí, eu quero deixar o parabéns para a comunidade 

do Ena por ter se preocupado sim com o maquinário público que é da 

gente, essas pessoas são de honra porque geralmente algumas pessoas 

querem que maquinários públicos sejam, vamos usar e vamos deixar a 

mercê do tempo, e aí está como a comunidade pedindo e eu quero fazer um 

apelo aos vereadores que dêem atenção a essa matéria e que a gente possa 

dizer para eles que a câmara está justamente com eles na petição para o 

prefeito fazer uma cobertura para esse maquinários, obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, quero aproveitara indicação e se vocês me 

permitem fazer um pronunciamento daqui mesmo e sobre o que foi citado 

hoje a respeito de carros públicos sendo usados irregularmente, já foi 

cobrado nessa Casa de Leis por várias vezes esse fato e não se resolveu, 

então eu quero deixar aqui uma falha a respeito disso e pedir a todos os 

secretários que tomem providencias para que seus veículos sejam usados 

somente para a hora do trabalho, se a gente continuar nessa situação, vendo  

veículos públicos usados indevidamente nós vamos criar um Projeto de Lei 

nessa Casa de Leis que somente o carro do prefeito vai poder andar final de 

semana e as ambulâncias de plantão, porque não tem condições, é cobrado, 

o vereador cobra, o vereador fala e a coisa continua acontecendo então eu 

acho que devemos tomar uma providencia mais drástica para que a coisa 

aconteça devidamente como deve ser. Coloco em única votação a Indicação 

nº 094/2011, sendo a mesma aprovado por todos, e que se façam presentes 

mais vezes, obrigado. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente e uma boa a noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


